



ધી સઘર્ન ગુજરાત યેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી

(આઈ. એસ. ઓ. ૯૦૦૧:૨૦૧૫ પ્રમાણિત સંસ્થા),

"સંહતિ", છઠ્ઠો માળ, એસ.આઈ.ઈ.સી.સી. કેમ્પસ, ખજોદ ચાર રસ્તા પાસે, સરસાણા, સુરત - ૩૯૫ ૦૦૭

ફોન નં. ૨૨૯૧૧૧૧૧

E-mail : info@sgcci.in

ફેક્સ નં. ૦૨૬૧-૨૪૭૨૩૪૦

Website : www.sgcci.in

રેફ નં.

તા: ૧૪/૧૦/૨૦૨૩

તંત્રીશ્રી, _____, સુરત.

મે. સાહેબશ્રી,

જત નીચેની પ્રેસ નોટ આપના ટૅનિકમાં પ્રસિદ્ધ કરી આભારી કરશોજ.

લિ.

આપનો વિશ્વાસુ,

(ડે. સેક્રેટરી)

યેમ્બર ઓફ કોમર્સ દ્વારા મિશન ૮૪ અંતર્ગત તાન્ઝાનિયાના હાઈ કમિશનર સહિતના પ્રતિનિધિ મંડળ સાથે ઈન્ટરેક્ટીવ સેશન યોજાયું

તાન્ઝાનિયાના હાઈ કમિશનર બલોઝી અનિસા મબેગાએ, મિશન ૮૪માં જોડાઈને બંને દેશોના ઉદ્યોગકારો એકબીજાને પરસ્પર પ્રોડક્ટની લે - વેચ કરી શકે તે માટે તમામ પ્રયાસો કરીશું તેવી ખાતરી આપી

સુરતના ઉદ્યોગકારોએ હવે માત્ર ભારતની જરૂરિયાત જ નહીં પણ વિશ્વની જરૂરિયાતને જાણીને પ્રોડક્ટીવ થવું પડશે : યેમ્બર પ્રમુખ રમેશ વઘાસિયા

સુરતના ઉદ્યોગકારોએ તાન્ઝાનિયાના પ્રતિનિધિ મંડળ સાથે વન ટુ વન મિટીંગ કરીને બિઝનેસ તથા એક્ષ્પોર્ટ અંગેની માહિતી મેળવી

સુરત: ધી સઘર્ન ગુજરાત યેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી દ્વારા SGCCI બિઝનેસ ગ્લોબલ કનેક્ટ મિશન ૮૪ અંતર્ગત શનિવાર, તા. ૧૪ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૩ના રોજ સવારે ૧૦:૦૦ કલાકે સંહતિ, સરસાણા, સુરત ખાતે 'ભારત અને તાન્ઝાનિયા વચ્ચે વ્યાપારની તકો' વિશે ઈન્ટરેક્ટીવ સેશનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં આફ્રિકન દેશ તાન્ઝાનિયાના હાઈ કમિશનર બલોઝી અનિસા મબેગા, તાન્ઝાનિયા ઈન્વેસ્ટમેન્ટ સેન્ટરના ડાયરેક્ટર જનરલ જીલેડ ટેરી, માર્કેટીંગ અસિસ્ટન્સ એન્ડ રિસર્ચ સર્પોર્ટ (માર્સી)ના સ્થાપક રેખા શર્મા તથા લતીફા, હલીમા, પાંડુકા, હસન, બેરી અને રવિ મિત્તલ સહિતના પ્રતિનિધિઓ હાજર રહ્યા હતા.

ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના પ્રમુખ રમેશ વઘાસિયાએ તાન્ઝાનિયાના પ્રતિનિધી મંડળ સમક્ષ મિશન ૮૪ પ્રોજેક્ટ રજૂ કરી તેમાં જોડાવા માટે અનુરોધ કર્યો હતો. તેમણે SGCCI ગ્લોબલ કનેક્ટ મિશન ૮૪ પ્રોજેક્ટ અંગે વિસ્તૃત જાણકારી આપી હતી અને ભારતની અર્થ વ્યવસ્થાને વધુ મજબૂત બનાવવા માટે આ પ્રોજેક્ટની જરૂરિયાત અને તેના મહત્વ વિષે સમજણ આપી હતી. આ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ગુજરાત રિજીયન સહિત સમગ્ર ભારતમાંથી એક્ષ્પોર્ટને વધારવા માટે ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ મિશન ૮૪ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત જે ઓનલાઇન ઈન્ટરનેશનલ પ્લેટફોર્મ બનાવવા જઈ રહી છે તેના વિશે પણ તેમણે વિસ્તૃત જાણકારી તેઓને આપી હતી.

ભારતના ૮૪,૦૦૦ ઉદ્યોગકારો અને વિશ્વના જુદા-જુદા દેશોમાં બિઝનેસ કરતા ૮૪,૦૦૦ બિઝનેસમેનોને ઓનબોર્ડ કરવાની બાબત પણ સમજાવી હતી. એવી રીતે ભારતની ૮૪ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સને તથા ૮૪ દેશોની ચેમ્બર ઓફ કોમર્સને પણ આ ઓનલાઇન ઈન્ટરનેશનલ પ્લેટફોર્મ પર લાવવા વિશે જાણકારી આપી હતી. મિશન ૮૪ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ભારતમાં કાર્યરત ૮૪ દેશોના કોન્સુલ જનરલ તેમજ વિશ્વના ૮૪ દેશોમાં ભારતનું પ્રતિનિધિત્વ કરતા એમ્બેસેડર્સને પણ આ પ્લેટફોર્મ પર ઓનબોર્ડ કરી ઉદ્યોગકારોને વ્યાપાર માટે જે તે દેશોમાં રહેલી તકો તથા ત્યાંના કાયદા અને નિયમો વિશે માર્ગદર્શન આપવાનો પ્રયાસ કરાઈ રહ્યો છે, જે અંતર્ગત ભારતમાં કાર્યરત જુદા-જુદા દેશોના કોન્સુલ જનરલો સાથે થઈ રહેલી મિટીંગોથી પણ ચેમ્બર પ્રમુખે તાન્ઝાનિયાના પ્રતિનિધીઓને વાકેફ કર્યા હતા.

ચેમ્બર પ્રમુખે સેશનમાં ઉપસ્થિત સુરતના ઉદ્યોગકારોને માત્ર ભારતની જરૂરિયાત જ નહીં પણ વિશ્વની જરૂરિયાતને જાણીને પ્રોડક્ટીવ થવાની સલાહ આપી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે સુરત સહિત સમગ્ર ભારતના ઉદ્યોગકારોએ હવે વિશ્વની જરૂરિયાતને પૂર્ણ કરવા માટે ઉત્પાદન કરવું પડશે.

તાન્ઝાનિયાના હાઈ કમિશનર બલોઝી અનિસા મબેગાએ જણાવ્યું હતું કે, થોડા દિવસો પહેલાં જ તાન્ઝાનિયાના પ્રેસિડેન્ટ સામિયા સુલુહુ હસને ભારતમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની સાથે મુલાકાત કરી હતી. આ મુલાકાતથી ભારત અને તાન્ઝાનિયા એમ બંને દેશો વચ્ચે દ્વિપક્ષીય વ્યાપાર માટેનો સમગ્ર વિશ્વમાં મજબૂત સંદેશો ગયો હતો. અમારો દેશ, ભારતની સાથે આંતરરાષ્ટ્રીય વ્યાપાર અને રોકાણની દૃષ્ટિએ આગળ વધવા માટે તત્પર છે અને એ દિશામાં આગળ વધી રહ્યો છે.

તેમણે જણાવ્યું હતું કે, તાન્ઝાનિયામાં જુદા-જુદા ઉદ્યોગો જેવા કે માઈનીંગ એન્ડ મેટલ, એગ્રીકલ્ચર, એગ્રો પ્રોસેસિંગ, હેલ્થકેર, ઓટો મોબાઇલ, એન્જીનિયરીંગ એન્ડ સર્વિસિંગ, ટેક્સટાઇલ, બિલ્ડીંગ મટિરિયલ, ટુરીઝમ અને આઈટી ક્ષેત્રે રોકાણ કરવા માટે વિપુલ તકો ઉપલબ્ધ છે. ખાસ કરીને ઝાન્ઝીબાર સુંદર સ્થળ છે અને વેડીંગ ડેસ્ટીનેશન માટે તાન્ઝાનિયામાં જાણીતું છે. અહીં ફિલ્મ ઈન્ડસ્ટ્રી માટે પણ ઘણી તકો છે, આથી તેમણે સુરતના ઉદ્યોગકારોને તાન્ઝાનિયામાં રોકાણ કરવા માટે અનુરોધ કર્યો હતો.

તાન્ઝાનિયાના હાઈ કમિશનર બલોઝી અનિસા મબેગાએ, ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના મિશન ૮૪માં જોડાવા માટે ચેમ્બર પ્રમુખના અનુરોધને સહર્ષ સ્વીકાર્યો હતો અને જણાવ્યું હતું કે, મિશન ૮૪માં જોડાઈને બંને દેશોના ઉદ્યોગકારો એકબીજાને પરસ્પર પ્રોડક્ટની લે - વેચ કરી શકે તે માટે તમામ પ્રયાસો કરીશું. તેમણે ચેમ્બર ઓફ કોમર્સની આગેવાનીમાં સુરતના ઉદ્યોગકારોના ડેલીગેશનને તાન્ઝાનિયા આવવા આમંત્રણ આપ્યું હતું.

તાન્ઝાનિયા ઇન્વેસ્ટમેન્ટ સેન્ટરના ડાયરેક્ટર જનરલ જીલેડ ટેરીએ તાન્ઝાનિયામાં જે ક્ષેત્રોમાં રોકાણ કરી શકાય છે તે અંગે વિસ્તૃત પ્રેઝન્ટેશન રજૂ કર્યું હતું. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, ફાર્માસ્યુટિકલ ક્ષેત્રે ઘણી સારી તકો છે. ભારતના ઉદ્યોગકારોને તાન્ઝાનિયામાં રોકાણ તથા બિઝનેસ કરવા માટે સરળતા રહે તે માટે તેમની સરકાર દ્વારા વન સ્ટોપ ફેસિલિટી સેન્ટર દ્વારા સુવિધા પુરી પાડવામાં આવે છે. ભારતીય ઉદ્યોગકારોને બિઝનેસ માટે ઇન્સેન્ટીવ પણ આપવામાં આવે છે.

માર્કેટીંગ અસિસ્ટન્સ એન્ડ રિસર્ચ સર્પોર્ટ (માર્સ)ના સ્થાપક રેખા શર્માએ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતીઓ માત્ર બિઝનેસથી જ નહીં પણ હૃદયથી જોડાય છે. તેમણે માર્સ સંસ્થાની પ્રવૃત્તિઓ વિશે માહિતી આપી હતી.

સેશન દરમિયાન સુરતના ઉદ્યોગકારોએ તાન્ઝાનિયાના પ્રતિનિધિ મંડળ સાથે વન ટુ વન મિટીંગ કરીને બિઝનેસ તથા એક્ષ્પોર્ટ અંગેની માહિતી મેળવી હતી.

ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના ઉપ પ્રમુખ વિજય મેવાલાલાએ ઇન્ટરેક્ટીવ સેશનમાં ઉપસ્થિત સર્વેનો આભાર માન્યો હતો. ચેમ્બરના પૂર્વ પ્રમુખ રોહિત મહેતાએ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કર્યું હતું. ચેમ્બરના માનદ્ મંત્રી નિખિલ મદ્રાસી, માનદ્ ખજાનચી કિરણ હુમ્મર તથા મિશન ટ્રાના કો-ઓર્ડિનેટર સંજય પંજાબી અને પ્રોજેક્ટ હેડ પરેશ ભટ્ટ તેમજ સુરતના ઉદ્યોગકારો સેશનમાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.